

升起“烟火气” 留下“文明范”

涟水县构建共治共享城市管理新格局

■通讯员 沈璇

本报讯 变被动为主动、变管理为服务，从“要我文明”到“我要文明”，今年以来，涟水县积极构建共治共享城市管理新格局，让“烟火气”和“洁净美”和谐共生。

五岛湖便民疏导点热闹非凡，小摊一家挨着一家，烧烤、炸串等各种小吃，不时吸引路人驻足。这里人头攒动，熙熙攘攘，却井然有序，没有垃圾遍地，不

见油污横流。曾经，流动摊点治理的难点，如今成为城市管理服务的亮点。

“小姑娘，签子不能扔在地上，要放在垃圾桶里，咱们要珍惜环卫工作者的劳动成果。”炸串摊主刘女士一边用筷子拨动锅里的肉串，一边笑眯眯地说。

晚上9点，人群渐散，各家开始收摊。广州路疏导点炸鸡摊主韩校最后一个收摊。他收拾完桌椅板凳，又拿起扫帚，仔细打扫公共区域卫生。“今天是我值班，这里的摊主轮流值班，环境

好了，顾客更愿意来了。”摆摊合规，从临时变长期，增强了摊主主人翁意识。

据了解，广州路疏导点建立值班制，每天由一名摊主负责监督摊点周边的卫生、秩序、安全，不仅激发了摊主的主观能动性，提高了疏导点自治能力，也提升了管理效能，降低了摊主经营成本。一位摊主表示，每天收摊后，大家都十分自觉，主动清理垃圾和路面油污，保持环境干净卫生。

周边居民表示，以前，大批的流动摊点会带来阻碍通道、垃圾遍地等问题，现在实行统一规划管理，流动摊点业主自行配备垃圾桶，自觉维护摊点周围环境卫生，做到摊点自治、文明经营、人走地洁。

小摊位，大民生。文明、精致的城市不仅要有整洁有序的市容市貌，还包括充满“烟火气”的市井生活。由被动管理转变为相互管理，并且规定时间、规定地点、规范管理，流动摊点业主安心心来经营、欢欢喜喜做生意，实现城市文明和人间烟火同频共振。

涟水县行政审批局 “三个着力”服务重点项目建设

■通讯员 李尧

本报讯 重点项目是稳定经济运行“压舱石”，也是全方位推动高质量发展的“主引擎”。今年以来，涟水县行政审批局坚持“项目为王、环境是金”理念，着力优化项目建设机制，提供从签约到建设的全流程贴心服务，确保重大项目招得来、落得下、发展好。

着力优化工程建设项目审批制度。以统一审批事项、统一审批平台、精简审批流程为重点，使一张清单更加精简规范、一个平台更加便捷高效。落实告知承诺制，提前告知企业工程审批流程、所需材料等信息，减少不必要的误解和纠纷。依托淮安工程建设项目审批管理系统，实现统一受理、并联审批、实时流转、跟踪督办、信息共享。不断完善前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件工作模式。

着力完善重点项目推进机制。坚持实行重点工作重大项目专班化推进机制、涉审部门协调会议制度，按照“一事一议、一企一案”要求，随时召开项目协调会议，统筹推进项目审批工作。对工程报建涉及的容缺受理、告知承诺等需求，及时协调相关窗口，加快项目办理速度。针对项目推进过程中的难点问题，及时上报会商、反馈意见，形成多窗口联动、高效衔接的审批服务体系。

着力提升协作联动服务能力。进一步当好企业“娘家人”，建起政企“连心桥”，不断加强与企业的沟通衔接，强化与其他审批部门的协同，加强对企业项目备案、土地、环评等方面的指导，帮助企业提前准备所需资料，把资料补正等耗时环节消化在资料准备过程中，让企业享受更多便利化的政务服务。

涟水县城管局 加强建筑垃圾运输企业安全生产教育

■通讯员 孙庆荣 孙斌

本报讯 近日，涟水县城管局召开全县建筑垃圾运输企业安全生产教育暨普法宣传工作会议，旨在增强建筑垃圾运输企业安全生产意识，确保行业健康有序发展。

本次会议邀请众多建筑垃圾运输企业负责人及驾驶员代表，共同探讨和交流安全生产与普法教育的重要议题。县城管局渣土办和行政审批科负责人出席会议，给予相关指导，提出合理建议。

会上，县城管局渣土办负责人列举近期发生的案例，强调安全生产对于建筑垃圾运输行业的重要性，详细讲解建筑垃圾运输过程中的安全隐患、预防措施等，要求建筑垃圾运输企业严格落实安全生产主体责任，加强车辆维护和驾驶员培训，确保运输过程安全稳定。同时，各企业要加强风险隐患排查，完善安全教育培训制度，

增强全员安全意识。

县城管局行政许可科负责人讲解有关建筑垃圾审批和运输的法律法规知识，结合实际案例，对审批和运输过程中可能涉及的违法行为进行剖析，带领企业负责人学习行政许可法、行政处罚法、固体废物污染环境防治法和城市建筑垃圾管理规定等法律法规中与建筑垃圾处置关联度较高的内容，并提醒企业在日常报请审批和运营中严格遵守相关法律法规。他着重讲解接受行政处罚后的信用修复问题，提醒企业避免因违法行为带来法律风险和经济损失。

与会人员纷纷表示，将以此次会议为契机，进一步加强企业安全生产和普法教育工作，为行业持续稳定发展贡献力量。

此次会议不仅增强了与会人员的安全生产意识，提升了与会人员的法律素养，还为推动建筑垃圾运输行业健康发展奠定坚实基础。

涟水县疾控中心 开展全国肿瘤防治宣传周活动

■通讯员 浦继尹 包雨晴

本报讯 今年4月15日至21日是第30个全国肿瘤防治宣传周，主题是“综合施策 科学防癌”。为扩大癌症防控科普知识宣传覆盖面，营造全民防癌抗癌的良好氛围，推进全县癌症综合防控工作，推动健康涟水建设，连日来，涟水县疾控中心组织全县医疗卫生单位开展全国肿瘤防治宣传周活动，倡导健康生活方式，引导群众科学防癌。

4月16日，县疾控中心联合县人民医院在该院住院楼大厅开展肿瘤防治宣传咨询义诊活动。活动通过悬挂横幅、发放癌症知识问答手册和健康宣传物品、专家解答咨询等形式普及防癌健康知识，肿瘤科专家耐心解答居民提出的问题，讲解癌症的成因、预防和治疗的重要意义，就老年人健康生活方式和运动方面提出合理化建议，并开具运动处方。县疾控中心专家为居民讲解癌症早诊早治的意义，引导肿瘤高危人群积极参与涟水县肿瘤综合筛查项目。

涟水县 残疾人“SYB+抖音”培训班圆满结束

■通讯员 左刚 张佩林

本报讯 日前，由涟水县人社局、县残联共同组织的残疾人“SYB+抖音”培训班圆满结束，全县30名残疾人参加此次培训。

老师详细讲解SYB创业知识及抖音内容策划、短视频拍摄技巧等。培训结束后，学员们纷纷表示，此次培训干货满满，让他们受益匪浅。

随着春夏旅游高峰的到来，旅游包车市场火爆起来。为规范旅游包车市场秩序，打击非法运营行为，日前，涟水县交通运输局综合行政执法大队科学部署、合理调配执法力量，开展旅游包车客运市场整治。

行动中，执法人员按照预定计划在旅游包车主要集散地开展执法检查，重点检查未经许可擅自从事旅游

包车客运经营的无证经营车辆、超越道路运输证核定经营范围擅自从事旅游包车客运经营的车辆、未持合法有效的包车客运标志牌从事旅游包车客运经营的车辆，以及旅游包车招揽包车合同以外的旅客乘车、不按包车客运标志牌载明事项运行等违规行为。截至4月19日，该大队共出动执法人员40人次，执法车辆9辆次，检查旅游包车23辆，查处违规车辆1辆。

涟水县交通运输局综合行政执法大队 开展旅游包车客运市场整治

■通讯员 高书航

随着春夏旅游高峰的到来，旅游包车市场火爆起来。为规范旅游包车市场秩序，打击非法运营行为，日前，涟水县交通运输局综合行政执法大队科学部署、合理调配执法力量，开展旅游包车客运市场整治。

行动中，执法人员按照预定计划在旅游包车主要集散地开展执法检查，重点检查未经许可擅自从事旅游

主题党日活动

日前，涟水金城外国语学校党委开展主题党日活动，组织60多名党员干部瞻仰周恩来纪念馆。大家纷纷表示，将落实立德树人根本任务，全面贯彻党的教育方针，为党育人、为国育才。

■通讯员 范学树 葛奎兵

且研且思且提升 共学共悟共成长

涟水县初中数学“融学·水韵”课堂教学展示研讨活动举行

■通讯员 魏志东

本报讯 日前，涟水县初中数学“融学·水韵”课堂教学展示研讨活动在涟水县安东学校举行，10名校领导和教研员分别上课、评课、介绍经验，积极引导广大教师投身课堂教学改革，努力实现减负增效，不断提升教学质量。涟水县各初中学校校长、分管教学业务副校长及初中数学教师代表等200余人参加活动。

活动包括课堂教学展示、现场点评、经验分享、活动总结等内容。

在课堂教学展示环节，3名校领导和1名教研员先后执示范课。南集中学副校长胡建充分尊重学生的学习主体地位，将小组学

习探究贯穿整个课堂，由易到难，带领学生进行幂的运算复习；安东学校校长朱月光灵活运用小组合作学习模式，创设多种有趣的情境，引导学生学习知识；县教师发展中心初中数学教研员周舟以“村BA”篮球赛作为课堂导入，引出学习内容，同时由点到面、由浅入深，不断提出问题，引导学生思考回答；高沟中学副校长纪黎明充分考虑当前学生学情，根据学生已掌握的知识，提出合适的问题，采用更直观的方式引导学生深入探索一次函数“k”。

课后，4名执教老师对自己的课堂设计进行细致讲解，对课堂情况进行总结反思。涟西中学副校长尹建兵和徐集中学副校长陈磊分别对4节课进行点评，说出亮点、

特色，指出存在的不足，提出自己的建议。

在经验分享环节，第四中学副校长周飞重点介绍学校“五环求真课堂”教学改革情况，实验中学副校长许良飞从学习落实、实施课堂、效果评估、经验分享、改进完善5个方面介绍学校课改情况，涟西中学副校长薛宇宇重点介绍学校“四五六”课堂教学模式，红窑实验学校校长施慎峰从构建互动课程、打造互动课堂、巩固互动实效等方面介绍学校课改情况。

涟水县教师发展中心副主任殷作模对活动进行总结，要求各位校长争做课改带头人，各位老师积极参与课改，久久为功，不断优化课堂教学结构与教学模式，持续提升自己的专业素养。

改善出行环境 提升道路“颜值”

涟水县交通运输局开展公路路域环境整治月专项行动

■通讯员 袁中伟

本报讯 为营造“畅、安、舒、美”的路域环境，提升公路管理和综合服务能力，近日，涟水县交通运输局部署开展公路路域环境整治月专项行动并印发实施方案，以提升公路技术状况、规范公路管理和优化路域环境为目标，为建设更高水平全国百强县提供坚实保障。

据了解，本次专项行动重点针对国、省干道和主要县、镇道路，在公路基础设施整治方面，重点加强路基路面养护管理，确保路基坚

实、边坡稳定、路面整洁、无行车隐患，技术指标达到规范要求。加强对桥梁隧道的日常监管，及时排查维修完善缺失、受损的交通安全设施，规范公路指示标志设置，清除违法标志牌，全面提高公路通行条件和安全保障水平。在综合管理治理方面，加大对公路两侧建筑控制区内违法占用公路及用地的查处力度，通过固定站点检测与流动巡查相结合的方式治理车辆超限超载，及时查处整治公路两侧占道经营、乱堆乱放等影响交通安全和畅通的行为，加强对城乡接合部、集镇路段的监督巡查，确保道

路整洁畅通。在沿线环境治理方面，对管养范围内的乔灌木以及中分带开口处、透视三角区等区域的绿化进行修剪，对327省道淮路段绿化进行提升，清除裸土部分杂草、平整土地，在绿化空缺种植苗木，打造道路绿化景观，保持路面衔接平顺、整洁美观。按规定配齐公路沿线设施，开展桥梁涵洞整治，净化路域环境。

该局自4月12日起开展集中整治，5月11日起对照排查及交办问题进行现场督查，验收整治成果，全力营造畅通、安全、舒适、生态、美观的公路交通环境。

涟水县财政局提升重点绩效评价工作实效

■通讯员 王开明

本报讯 为落实中央、省、市全面实施预算绩效管理决策部署，进一步强化预算部门绩效意识，压实主体责任，今年以来，涟水县财政局创新工作方法，督促落实整改，强化结果应用，推动财政重点绩效评价工作取得实效。

完善制度保障。制定财政重点绩效评价工作方案，印发《关于开展2024年度财政重点绩效评价工作的通知》，明确财政重点绩效评价的目标、范围、内容及相关工作要求。主动对接相关预算部门，及时掌握项目及资金情况。主要选取教育、环保、“三农”、重大民生、社会关注度较高、对经济社会发展具有重要影响的多个领域的22个项目开展重点绩效评价，涵盖20项专项资金和2个部门（镇街）整体支出，进一步扩大绩效评价范围。

加强质量监管。通过公开招标方式，择优选取4家评价较高的社会中介机构开展财政重点绩效评价工作。依据科学合理的绩效评价指标体系，围绕决策、产出、效益等资金使用全过程对专项资金开展独立、客观、规范的绩效评价。评价工作严格按照规定程序开展，做到及时与第三方机构沟通交流，充分征求委托方及被评价部门意见，确保评价科学合理。第三方机构严格按照规定撰写评价报告，做到反映的问题客观精准，提出的建议合理可行。同时，县财政部门全程对第三方机构进行绩效评价业务质量监管，切实保障重点绩效评价质量。

强化结果应用。建立评价结果反馈整改落实机制，评价结果将在预决算平台统一公开，接受社会公众监督，并作为预算安排、政策完善和加强管理的重要依据，取消无效或低效项目，切实提升财政资源配置效率和资金使用效益。

淮安辛巴新材料科技有限公司双玻组件用光伏玻璃深加工项目规划设计方案模拟批前公示



淮安辛巴新材料科技有限公司双玻组件用光伏玻璃深加工项目位于涟水县空港产业园机场中路西侧、迎宾大道北侧，用地性质为工业用地。由淮安辛巴新材料科技有限公司建设，南通市达欣工程股份有限公司设计。

主要经济技术指标：总用地面积157808.3平方米，总建筑面积100317.37平方米，计容面积191009.47平方米，容积率1.21，建筑密度59.86%，建筑系数59.86%，绿地率5.7%，机动车位301个，非机动车位80个（200位职工）。

依据涟区开发备〔2024〕15号，拟建

设用地规划条件涟自然资规勘〔2024〕005号、专家评审意见、《江苏省城市规划管理技术规定》2011版等规范文件进行技术审查，现对该规划设计方案进行模拟批前公示（详见公示附图），公示时间为2024年4月24日—2024年5月6日。如签订土地出让合同时建设用地的设计条件主要内容未发生变化，视为项目设计方案批前公示，公示载体为：

- 1.报纸；
- 2.县自然资源和规划局网站 <http://zrzy.jiangsu.gov.cn/hals/>；
- 3.批准的建设用地现场公示。

如对方案有不同意见或提出相关

建议，请于2024年5月6日前以书面形式向我局反映，或者向我局法规科提出听证申请。

联系人：嵇桂霞
联系电话：0517-82388856
联系地址：县自然资源和规划局407室
邮编：223400
听证申请：县自然资源和规划局法规科

联系人：顾丽华
联系电话：0517-82380262
涟水县自然资源和规划局
2024年4月23日